



小记者,大视界!

市场星报小记者研学俱乐部招募进行时

星报讯(记者 郭琪) 市场星报小记者俱乐部开始招募啦!这里有年龄相近的玩伴、有丰富多彩的社会实践活动、有专业的素质教育实践指导团队、有趣味的新闻写作,快来加入市场星报小记者队伍,用新闻小记者的眼光去发现世界吧!

市场星报小记者研学教育俱乐部成立于2012年5月,是安徽出版集团所属单位安徽文化旅游投资集团有限责任公司、安徽省中国旅行社有限责任公司、安徽星报传媒有限责任公司三家公司共同打造的全省中小学生素质教育实践平台。

十年多来,依托安徽出版集团优渥的文化、出版资源,以及市场星报社多年来积累的新闻经验和社会资源,俱乐部组织各类活动超过500多场,累计注册超万人,活动涉及红色基因传承、优秀传统文化宣讲、社会参观体验、研学采访采风、才艺选拔、爱心助困等,活动形式多样、丰富多彩。小记者优秀文章还有机会在《市场星报》小记者版面和“星报育人”公众号发布,把新闻采访与写作、社会观察和思考潜移默化地植入孩子们的生活学习中,提高孩子们的口头表达能力、文字写作功底、独立思考分析能力和吃苦耐劳精神,让孩子们更阳光自信、开朗勇敢、独立明辨。

每年假期,俱乐部还会开展丰富多彩的冬令营和夏令营,俱乐部先后开展了北京研学夏令营、上海研

学夏令营、新加坡研学夏令营、欧洲研学夏令营等大型研学活动,此外还有每年固定的军事夏令营,活动内容精彩纷呈,丰富体验面面俱到。通过多年的运营,星报小记者在全市建立起了良好的品牌形象、口碑和影响力。

为了让小记者们享受更加优质的服务,俱乐部根据收集的活动意向调查结果,为小记者量身定制专业领域更强、知识技能更广、综合素质更高的课程、活动。让孩子们的学习过程变得更生动、社会经历更丰富、思维探究更深入。

这里就是你们学习各类技能和知识的平台,是你们展现自我的舞台……还在等什么,赶快加入我们吧!更多招募详情,广大中小學生可登录“星报育人”微信公众号或扫描下方二维码了解。

报名热线:
13855115529(微信同号)赵老师,
18656353729(微信同号)郭老师,
15955182536(微信同号)谢老师。



“我承诺!我们是环保小卫士,保护环境,从我做起!”4月17日下午,合肥市瑶海区城管局联合合肥市和平小学第二小学开展“垃圾分类进学校,环保理念入童心”主题宣传活动,活动现场聘请了10名小学生做为瑶海区垃圾分类环保小卫士,并颁发了聘请证书。
陈震 杨晓雨 记者 王珊珊 文/图

环卫队长驾洒水车勇救火

星报讯(汤霞 记者 王珊珊) 4月18日晚7时许,合肥市瑶海区红光街道老合钢3号门面突然冒起浓烟。近期气温干燥,周围草木众多,如果不能及时处置,极易引发大范围火灾,造成严重后果。

“赶紧救火!”当时正在对车辆进行例行检查的瑶海区城管局城管中心环卫车队长徐建平发现火情之后,迅速就地取材,驾驶着洒水车就冲入火场,用高压水枪喷水灭火,将明火完全熄灭,并守在现场确定没有任何复燃的可能,最终有效遏制了火势蔓延,第一时间化解了危机。

据了解,火灾发生区域枯草丛生,此次发生火灾是有人点燃枯草。近期由于气温较高,一旦火势蔓延会对人民群众的生命安全及财产安全造成恶劣影响。由于徐建平及时采取有效措施,扑灭火势,只有部分枯草着火,没有蔓延到居民区及停放的车辆。

“周围都是枯草,环卫队的洒水车也停在附近,距离老城区也不远,如不能及时灭火,后果不堪设想。”徐建平说,当时他只想赶紧把火灭掉,根本没有时间考虑个人的安危,“这是我应该做的,相信大家遇到这种危急情况,都会出手救火”。

127位选民代表 票选今年民生实事项目

星报讯(莫佳佳 詹伟伟 记者 沈娟娟) 四方新村小区广场加装儿童游乐设施、皖西新村公厕整体翻修、琥珀五环城和雅阁西南门通往潜山路增开道口……4月20日,在合肥市蜀山区荷叶地街道第二届选民代表大会第二次全体会议上,28项民生实事候选项目提交选民代表大会,127名选民代表现场票选今年的“最民生”事件,最终22项成为今年民生实事项目。

荷叶地街道相关负责人介绍,街道通过微信公众号、市长热线等方式收集群众急难愁盼民生问题,共收集信息1206条,经过几轮筛选,最终初选出28项民生实事候选项目提交街道第二届选民代表大会第二次会议票选。

记者看到,2023年荷叶地街道民生实事候选项目共28个,包括改造建设推进行动、经济高质量发展提升行动、创建文明城市行动、法治建设提升行动、关爱劳动者行动等八大类。比如,四方新村小区广场将加装儿童游乐设施、皖西新村打造社区食堂、金荷社区将建设一处老年助餐点等。

全省首创,把种子编进绳子里播种



星报讯(朱静 胡亭亭 陈三虎 孙雨静 记者 沈娟娟文/图) 把种子编进绳子里,进行田间播种,这样的“黑科技”你见过吗?4月20日,记者获悉,合肥市蜀山区在全省率先将种子绳编技术运用于水稻育种试验,此举不仅解决了水稻移栽用工难、用时长问题,还节约了用种量、还缩短了水稻生育期。

绳编播种全省率先

4月20日上午,记者来到蜀山区荃银农科院育种试验田,田间不少工人正在劳作。只见两个人手里牵着绳子,将绳子绷直后,放到提前固定好行距的田里。随后,工人用踏板把绳编带压到泥中。

荃银农科院技术员姚科郡告诉记者,这就是绳编播种技术,“就是采用种子编织机,利用真空吸泵,将水稻种子编织到无纺布或者纸袋上,经对折后系线缠

绕。随后干籽或经催芽,人工把带有种子的绳编带‘种’到水田里,实现水稻精量直播的技术。”

据介绍,这绳子可不是普通的绳子,它是可降解无纺布,到种植下一季作物时可以自然降解。

该技术在四川等地运用较为广泛,主要用于旱田小颗粒种子种植,适用于油菜、蔬菜、园艺种植等,“我们从网上学习到这种技术后,开始将种子绳编播种技术用于水稻育种试验。”姚科郡表示。

成苗率可达90%以上

“种子需要提前3天编织好,随后,放在水里浸泡两天,再催芽一天,最后进行田间播种,成苗率可达90%以上。”姚科郡告诉记者。

编织时,科研人员需提前进行田间种植规划,根据种植规模设计好种植间距,一个水稻品种栽六行,播种密度16.6厘米×25厘米,这样可以省去二次移栽。

“现在劳动力十分紧缺,移栽插秧的时候找不到人,这种技术可以节约人力,缓解水稻移栽用工难、用时长问题。同时采取精确定量、定穴播种,可节省用种量。”姚科郡介绍,由于不需二次移栽,该技术减少了移栽后秧苗的返青期,因此生育期将缩短,大概缩短10天左右。

据介绍,当天进行试验的两亩田,共有300个水稻品种,半天内即可完成播种。

四种安全色为“三合一”场所上“紧箍咒”

星报讯(杨世云 熊学政 记者 沈娟娟) 经营场所住宿3人以上用红色预警牌,住宿1~2人用黄色预警牌,存在较大安全隐患的用橙色预警牌,住宿人员撤离经营场所、安全隐患整改到位了用蓝色预警牌……记者了解到,合肥市蜀山区荷叶地街道用四种安全色分别对应四级预警,共排查出隐患464条,已整改380户,剩余的正在整改中。

相关负责人在接受记者采访时称,街道应急办根据“三合一”场所住人数、隐患程度等方面情况,创新了管控、整治方法,即:用红、橙、黄、蓝四种安全色分别对应四级预警、四级安全风险分级管控的工作方法。

“针对不同风险级别进行不同程度的管控和整治。”上述负责人说,对于红牌的场所、经营户,联合派出所、消防大队进行整治。对于拒不整改的,将停业整改。对黄牌的经营户实行限期整改,实行每日整改销号制,“经过以上方式已整改8户,剩余76户正在整改中。”

据悉,各社区对辖区1400多家门面商铺进行全方位隐患排查,各部门分别对各自分管领域进行隐患排查。所有排查均形成台账,共排查出隐患464条,已整改380条,剩余“三合一”场所的84户目前正在整改中,下一步将建立长效机制,彻底解决“三合一”场所火灾隐患“治理、反弹、再治理、再反弹”的问题。